

Reunirea partizanilor dlui Goldiş

Arad, 7 Aprilie.

Marți dimineață, la orele 10 au fost convocate în sala prefecturii județului partizanii din județul Arad ai dlui Vasile Goldiş.

Aduarea a fost deschisă de dl protopop Vasile, apoi a lăsat cuvântul dlui ministru Vasile Goldiş.

După ce a spus câteva cuvinte de laudă și de îndrumare, dl Goldiş a trecut la discuții de ordin tehnic, și a spus că el este întru totul de acord cu politica dlui ministru, și că el este întru totul de acord cu politica dlui ministru.

El a spus că el este întru totul de acord cu politica dlui ministru, și că el este întru totul de acord cu politica dlui ministru.

El a spus că el este întru totul de acord cu politica dlui ministru, și că el este întru totul de acord cu politica dlui ministru.

Industriașii americani și recunoașterea Rusiei sovietice

Londra. — Din New York se anunță, că Ivy Lee, care este o personalitate marcantă în cercurile comerciale și industriale din America, a întreprins o acțiune cu privire la recunoașterea Rusiei de către America.

Activitatea lui Ivy Lee e urmărită cu mare interes de toate cercurile economice interesate în rezolvarea acestei chestiuni. Ivy Lee are legături cu directorii celor mai mari societăți industriale din America, și de această dată este reprezentantul grupului Rockefeller și Standard Oil Company. El s'a adresat, în ultimul timp, la diferite personalități marcante din America, cerându-le să se pronunțe în favoarea recunoașterii Rusiei. Din răspunsurile, care le-a primit e interesată declarația fostului secretar de stat Root, care respinge hotărât recunoașterea Sovietelor. Celelalte răspunsuri nu s'au diferit mult de acela al fostului secretar de stat.

Ivy Lee propune Camerei de comerț din New York, având în vedere importanța comerțului rusesc pentru America, să trimească o delegație în Rusia, care să studieze la fața locului această chestiune.

Mare incendiu la Odesa

Constanța. — Se anunță din portul Odesa că un incendiu a consumat magazinele principale din port. Focul a durat două zile. Pagubele sunt enorme. Focul a fost pus.

S'a deschis biblioteca română de împrumut, modern echipată, cărți de tot noi, în asortiment bogat, cu abonament favorabil. Lobi birou de ziare strada Românilui 2.

(2735)

Polonia și relațiile austro-germane

„Când acum câteva zile — scrie oficialul guvernului polonez — dr. Ramek, cancelar austriac, se oprea la Berlin, recepție i s'a făcut a fost aproape o ovație continuă. La gară îl aștepta d. Stresemann, însoțit de demnitarii de stat. Un discurs s'a oferit din partea marșalului Hindenburg, președintele Reichului, la care participau, între alții, și cancelarul Luther, d. Stresemann, președintele Reichstagului și alte personalități de mare prestigiu. Berlinul s'a arat, însă, mai sobră. Câteva zile au emis păreri că vizita cancelarului austriac va contribui la strângerea relațiilor, între cele două țări care tind să se unească totuși.

„Berliner Tageblatt” scrie că multă apă va curge pe Sprea și pe Dunăre înainte ca cele două națiuni să se poată uni. Ramek însăși că unirea trebuie să fie fructul politicii dintre cele două țări.

„Faptul că d. Ramek era însoțit de funcționari ai ministerului de externe, se consideră că a fost la mijloc și o chestiune de afaceri.

Pentru a para impresia pozitivă lăsată prin vizita sa la Berlin, d-nul Ramek a dus la Prag, unde i s'a făcut o recepție cordială.

Cancelarul austriac a vorbit de prietenia dintre cele două state și de interese economice și politice ce le leagă.

„Numai prin colaborarea statelor particulare, animate de spiritul păcii și prin pusecarea la acțiune a solidarității internaționale se va ajunge la un viitor mai bun pentru Europa” — încheie d. Ramek.

D-șigur că aceste manifestațiuni pacifice și cordiale au valoarea lor. S'a făcut pentru a calma spiritele ce s'ar fi îngrijorat prea mult prin vizita d-nului Ramek la Berlin. Ele s'au făcut pentru a calma țările interesate ca Cehoslovacia, România (sic), Jugoslavia, și Italia care sunt contra alipirii Austriei la Germania.

„Noi nu credem — scrie ziarul polonez — că temerile cu Austria sunt justificate. Sentimentul realității, care a caracterizat politica Austriei de după război, ne permite să credem că guvernul nu va risca acum să infrunte critica S. N. din care Austria face parte și de care o leagă legături financiare speciale.

„Credem că guvernul austriac nu va încerca o acțiune prea pronunțată împotriva spiritului de Locarno și al lecțiilor ce comportă ultima sesiune a Ligii Națiunilor de la Geneva — creând acum o atmosferă generală defavorabilă Austriei.

Astfel că opiniunile enunțate de ziarele din Berlin nu sunt decât pia desideria ale naționalismului german, cari nu corespund unor realități.

De aceia vizita d-nului Ramek la Berlin și Viena nu este decât o vizită de curiozitate. În situația actuală a Europei o amânare a problemei Anschlussului s'a pus de asemenea părți, pentru interesele generale ale germanimului.

Contrabandiști surprinși de grănicieri

Chișinău. — Sgarauți din Tighina comunică că noaptea trecută nouă contrabandiști din Rusia au încercat să treacă malul românesc. Fiind somăți de grănicierii români să se oprească, contrabandiștii nu au ezecutat ordinul. Grănicierii au tras o salvă de foc. Unul din contrabandiști a fost rănit. Celălalt a reușit să dispară.

Războiul în China

Londra. — În cursul dimineții de ieri s'a observat la Peking o incursiune de avioane care a bombardat trupele aliate chineze sbucărând asupra regiunii Peking cu scopul evident de a lăsa cartierul general al armatei Kuo-min chun. Patru bombe de câte 60 livre au căzut în preajma palatului de iarnă și în vecinătatea misiunii franceze. Nu se înregistrează nici o victimă.

Londra. — După ultimele informațiuni încă patru bombe ar fi căzut în cursul dimineții de ieri în cartierul general chinez, deteriorând mai multe case.

Intre Polonia și Cehoslovacia

După ziarul „Narodny Listy” expedițiunea zărilor cehoslovace va merge la 25 Aprilie la Cracovia, Poznań, Lodz, Varșovia și Lwow. Va urma pe urmă vizita parlamentelor cehoslovace și la urmă expedițiunea reprezentanților comerțului și industriei cehoslovace, consacrată mai ales studiului piețelor polone.

Izvoare de petrol în Austria?

Praga. — Zărele cehoslovace anunță, că în localitatea Hohenau, Rawensburg și Berghardatal, din apropierea graniței austro-cehoslovace, au fost descoperite izvoare petrolifere. Sondajele ar fi dat un rezultat favorabil, ceine a determinat societatea „Vacuum Oil Company”, ca să însășișeze pe mii de ingineri cari să facă demersuri pentru obținerea dreptului de explorare și să înceapă lucrările de exploatare.

În 12 Aprilie va fi concertul de cantă a lui Helge Lindberg, va cânta aria lui Celdara și Mozar, totodată și cântece de Haendel, Schubert, Grieg, Grieg și Mousorgsky. Critica cu cea mai mare admirație vorbește de artistul Lindberg. Bilete la librăria Savdor.

„Podul desădădului” va reprezenta azi cinematograful Apollo. Este o dramă senzațională, în care s'întâlnesc lupta pe viață și moarte. În rolul principal va fi Loza Schmidt și Henry Blackburg. Reprezentațiunea începe la orele 4 și jum., 6, 7 și jum. și 9.

„Negustorii de fete din New York”. Film senzațional la cinema Urania. Descrie moravurile din viața negustorilor de fete cu asistarea poliției din New York. Acest film e un adevărat film american. Reprezentațiunea începe la orele 4 și jum., 6, 7 jum. și 9.

Vine! „Contesa Marita”.

La farmacia Rényi mai umblă fetele. Deci a trecut luna Martie. Numai creama Venus te face frumoasă. Pentru că luna Martie, trecută! Nu-ți mai redă frumuseța cerută.

Farmacia RENEYI Arad, Bulev. Reg. Maria, vis-avis de Prefectura județului. (2705)



INFORMAȚIUNI

Amânarea examenelor învățătorilor minoritari

Ministerul Instrucției a amânât examenul pentru învățătorii minoritari, învățătorii școlilor primare publice pentru luna August 1926.

General român la Paris

În Plinve a primit pe generalul Petala, care a avut o lungă convorbire, în prezența dlui Diamandy, ministrul României la Paris. Generalul a avut apoi o întrevedere cu generalul Weygand.

Politice

Alte partidul țărănesc și cel socialist a trecut, în principiu, înțelegerea de a merge împreună în alegerile generale.

Construirea podului de legătură dintre România și Cehoslovacia

Sighet. — Înainte de război când Tisa era hotărât, legătura între cele două țări se făcea pe un pod solid de fier, pe care trecea și șoseaua la gara Tisei sau la Vissului.

D. Beneș succesori președintelui Massaryk

Praga. — Scriitorul ceh Mahora își publică memoriile în ziarul „Narodny Pravda”. Printre altele, scriitorul ceh publică o convorbire, pe care au asistat și alte două personalități marcante din viața publică a Cehoslovaciei. Președintele Massaryk a formulat în fața celor trei personaje, cari erau oaspeții săi, un fel de testament politic, rugându-i să poarte grijă ca în cazul, când s'ar stinge din viață, locul său să fie ocupat de dl Beneș. Dl Massaryk a accentuat că numai dl Beneș va fi în stare să continue opera începută de d-ș. De aceea a făcut apel ca dl Beneș să fie susținut în toate privințele.

Congresul internațional al muncitorilor intelectuali în Viena

Viena. „Uniunea internațională a muncitorilor intelectuali” a organizat, la Viena un congres, care va începe seara miercuri 6 Aprilie. La acest congres vor participa sute de reprezentanți ai profesioniștilor intelectuali din toată lumea. Comitetul central din Austria reprezintă în prezent cea mai numeroasă grupă, din câte compun uniunea. Poate ca acest fapt să fi contribuit la înțelegerea în Viena a celui de al doilea congres, după prima întrunire ținută la Paris. Înghețarea acestei organizații s'a încercat îndată după război și în ultimii ani a făcut mari progrese. Programul va cuprinde diverse chestiuni relative la soarta funcționarilor, drepturile autorului, contactul dintre literații internaționali, etc.

Tratatul comercial italo-grec

Atena. — Cu începere de ieri a pierdut actual acel „modus vivendi” comercial italo-grec care fusese încheiat în așteptarea stipulărilor tratatului de comerț dintre cele două țări.

„Tribuna” spune că în urma unor circumstanțe independente de voința negociatorilor, tratatul definitiv al tratatului, nu poate fi încheiat în timpul și de aceea guvernul italian a cerut și a obținut din partea guvernului din Atena, prorogarea acestui „modus vivendi”.

Dr. Elena Văcărescu va reprezenta uniunea ca delegat general.

Situația internă din Jugoslavia

Belgrad. — (Cepa). Două chestiuni preocupă mereu opinia publică jugoslavă. Aceste sunt: chestiunea actualului cabinet și urmările conflictului dintre Rada Pașici și Liuba Iovanovici.

În ce privește situația guvernului, cercurile politice sunt convise că reconstrucția lui este inevitabilă. Aceasta bineînțeles nu va duce la un conflict între radicali și radicizii. Din contră, în ultimul timp situația din coaliție s'a ameliorat simțitor. La un ban-het politic Stefan Radici a declarat că numai ignoranții pot crede în desfacerea alianței Sârbo-Croate. Cu toate acestea actualul cabinet, deapăcum este el alcătuit nu se prezintă a fi în stare să rezolve principalele probleme politice.

În cercurile din Belgrad se vorbește deja de pe acum chestiunea cine ar putea forma noul cabinet. Se crede că prim-ministru va fi numit Radici. Unele cercuri cred că cabinetul ar putea fi format de dr. Ninci. El însă a declarat în câteva rânduri că nu și va lua o astfel de misiune niciodată.

Neînțelegerile dintre Rada Pașici și Stoia-dinovici cari s'au transformat în atimul timp într'un conflict dintre N. Pașici și L. Iovanovici, încă nu sunt lichidate. Duelul continuă dessemenea și în presă. Atât R. Pașici

Problemele politice interne din Polonia

Varșovia, (Cep.). — Criza de guvern, care a amenințat să izbucnească, a fost evitată. Ca ea să apară pe orizont, se datoră situației economice și financiare, colosală lipsă de bani prin care trece Polonia. Stabilitatea zlotului este realizată numai prin faptul că el a fost pus în circulație într'un număr foarte restrâns. Dar nici nu se poate astfel, odată ce rezerva de aur nu prezintă decât 10%. Cea mai mică ridi are a circulației ar avea ca urmare scăderea zlotului și ar deschide imediat o cale inflației.

S'a constatat că lipsa de bani este generală. În Polonia nici un proprietar nu dispune de capitalul de care are nevoie, lipsa de lucru a luat mari proporții. În astfel de împrejurări partidele din stânga cu greu se pot hotărî să rămână în guvern. Nu vor să fie responsabili de starea lucrurilor.

Ultima oră

Criza de guvern în Serbia

BELGRAD. — Situația politică este neschimbată. Regele va decide probabil numai astăzi. Cercurile politice bine informate afirmă, că se va forma un guvern de coaliție, însă fără dl Pașici. Partidul Radici a convins opinia publică, că retragerea miniștrilor partidului-Radici se datoră luptei întreprinsă împotriva corupției.

Desmințire

BUCUREȘTI. Organul partidului național „România” comentează într'un ton foarte vehement starea apărută în „Viitorul”, conform căreia dl Maniu ar fi propus colaborarea sa dlui general Averes u și dă o formală desmințire acestei informațiuni.

Despre intențiunile guvernului

BUCUREȘTI. — Conferința informațiunii zărilor „Dimineața”, consiliul de miniștri ce se va întruni, va discuta ridicarea stării de asediu din Basarabia.

Acum voiți a cumpăra eften și bine covoare pt. sufragerii, sau camere de bărbați, covoare curente, poneve pentru sezlonuri, perdele, stoffe pentru mobile, garnituri de masă și pat, matrațe sau gradli, siliți la

LISSEM magazin de confecțiuni pentru dame Arad, Piața Avram Iancu No. 2, (f. Szabadság-tér). (1911/a)

DIN JUDET

Sfintire de clopote

In cadrul unui praznic, a avut loc sfintirea clopotelor bisericii ort. rom. din Galca...

Văduvită vreme de zece ani, biserică din Galca a avut un singur clopot. Celelalte trei au fost smulse...

Acum prin d. roica credincioșilor și prin hărnicia conducătorilor lor, ele au fost înlocuite prin altele două.

Adusul lor s'a făcut după obiceiul tradițional, într'un alai măreț, înzestrate cu ramuri verzi de brazi și de stejar...

„Cu bucurie întru întâmpinare Din toată inima să prăzămărescă

Adusul clopotelor azi în ser Căstfel din moși în moși s'a apucat

Înainte de sfintire o elevă, orfană de război a rostit câteva cuvinte, amintind de clopotele „furate“ rugându-le pe cele noi să sune întâi pentru cei ce nu s'au mai întors...

Sfintirea a fost oficiată de Sf. Lor. Preoții Iocului Tr. Terebențiu E. Căpitan și A. Părvu din Arad iar răspunsurile l. au fost date de coral bisericesc dirijat de inv. I. Sărbu.

Într'o frumoasă cuvântare Sf. Sa Părintele Terebențiu a făcut istoricul clopotelor duse, mulțumind credincioșilor pentru contribuiri cu ajutorul cărora biserica a fost înzestrată cu clopote cari prin undele largi și puternice ale suntului lor i-i vor chema la bine, la dragoste, la dreptatea Dzească.

Coresp.

Inmormântarea generalului Brusilov

Manifestațiuni caracteristice ale pop. laței și oficialității

MOSCOVA. (Ceps.) — Generalul Brusilov a murit în urma unei boli de plămâni care pe lângă arteroscleroză de care suferea, a dus pe bolnav la catastrofa...

Alexei Alexeievici Brusilov era un om cu o puternică convingere religioasă. Înainte de moarte el s'a exprimat dorința de a fi înmormântat după toate datinile religioase...

Sovietul militar revoluționar care a hotărât să facă înmormântarea sub îngrijirea sa, nu știa cum să combine lucrurile; pe lângă cortegiul de preoți trebuia să urmeze și armata roșie.

Inmormântarea s'a făcut însă după următorul plan: Sierul urcat de preoți a fost purtat la biserica de rudi-le și prietenii defunctului unde s'au făcut rugăminti și cântări religioase. După încheierea ceremoniilor sierul a fost dus la locuința defunctului unde au așteptat un escadron de cavalerie, un batalion de infanterie și o baterie de artilerie...

Când cortegiul s'a pornit dela casa defunctului, din toate onorurile militare, două care pline cu coroane de flori aduse din toate colțurile Rusiei s'au lăsat după aite care cu coroane din partea tuturor societăților din Moscova. Printre coroane a fost observată și una de flori albe care purta colierul ordinului Sf. Gheorghe. Brusilov a fost înmormântat după cum a dorit, cu toate ordinele și gradele ce și le-a câștigat la tot timpul carierei sale militare.

lor militare care purta o bandă cu inscripțiunea: „Lui A. A. Brusilov, reprezentantul de frunte al vechii generații care a pus toate experiențele sale militare în slujba Rusiei Sovietice și Armatei Roșii, din partea consiliului sovietelor militare“.

Carul funebru a fost format dintr'un tun de artilerie grea împodobit cu flori și panglici în culorile ordinului Sf. Gheorghe. O altă coroană din partea sovietelor militare revoluționare a fost purtată de către studenții dela Academia militară. Tunul a fost tras de 6 cai și în urma lui au mers sofa generalului și prietenii lui cei mai apropiați. Un numeros public a căutat să urmeze cortegiul dar a fost oprit de către miliție.

Când cortegiul a trecut prin strada Kropotkin (fosta Precistenka) s'a asociat și delegația oficială din partea Sovietului Militar revoluționar în frunte cu șefii militari Buderov, Egorov și Gal. Nici Vorosilov, nici Komev sau alți reprezentanți ai guvernului n'au fost prezenți. Prietenii defunctului, tovarășii lui de luptă și încă alți mulți cari au luat parte în războiul mondial au fost foarte mirști de faptul că ambaradele franceză și italoană nu și au trimis pe reprezentanții lor. Oratorii u strătat asupra ofensivii rusești din 1916 care a fost condusă de generalul Brusilov și care a adus mari servicii armatelor italiene amenințate de ofensiva austro-ungară. Din partea Cehoslovaciei a luat parte o delegație a misiunii cehoslovace din Moscova la frunte cu D. Grass.

Luând cuvântul Egorov, unul din reprezentanții sovietului militar revoluționar, a arătat marile merite ale generalului Brusilov care ca luptător și comandant a fost necintit în poezii etc, so otud int-resele patriei mai presus decât orice. După dănsul a luat cuvântul Baderov, inspectorul cavaleriei roșii, care a vorbit în numele cavaleriei rusești. Comandantul cavaleriei Gal a numit pe Brusilov cel mai bun soldat al țării care a considerat munităria ca o manifestare a bărbăției și a curajului. El a încheiat prin următoarele cuvinte: „Dormi liniștit, mare general, sabia ta victorioasă se află în mâinile noastre“.

Sv. topluk Konick a arătat marile merite ale generalului Brusilov într'u ajutorarea populației slave cari se aflau sub stăpânirea monarhiei austro-ungare.

Generalul Brusilov a fost unul din oamenii mari ai Rusiei, unul din cei mai mari patrioți ai epocii trecute, unul din cei mai eminenți și cinstiți ruși, bun soldat și comandant, luptător curajos și om de onoare.

Economice.

Devizele și valuta.

Rador, 7 Aprilie 1926

Table with exchange rates for various cities: Zurich, Berlin, Amsterdam, New-York, Londra, Paris, Milano, Praga, Budapesta, Napoli, Elvețieni, Mărci, Leva, Lire otomane, Sterline, Francezi, Italiani, Drachme, Dinari, Dolari.

Cursul devizelor București

Table with exchange rates for Paris and Berlin.

Table with prices for Marea poloneză, Coroane austriacă, maghiară, cehoslovacă.

Primăria comunei Olari.

Publicațiune.

Se aduce la cunoștință generală, că Primăria comunei Olari ține licitație publică în ziua de 20 Aprilie 1926, ora 11 a. m. referitor la furnizarea materialului necesar la repararea liniei telefonice și anume: 230 kgr. sârmă de oțel, 1 aparat telefonic, un parafuș, 1 baterie completă, 20 mtr. sârmă izolată, 40 buc. curbe de fier mijlocii și 40 buc. izolatoare.

Ofertele închise și sigilate se vor depune împreună cu vadiul de 10% în numerar sau acte de valoare la Primăria comunală Olari înainte de începerea licitației. Licitația se ține în conformitate cu art. 72-83 din legea asupra C. P. (2766)

Olari, la 1 Aprilie 1926.

PRIMĂRIA COMUNALĂ.

Cețiți și răspândiți Tribuna Nouă

Plecarea și sosirea trenurilor în gara Arad.

Table with train schedules for Arad, listing destinations like Timișoara, Curtici, Brad, Oradea-Mare, Pecica, Jimbolia, Orlaca and departure/arrival times.

*) La Orlaca, trenul personal către Sântana numai la trenul pers Arad are legătură

Cele Ferate Arad-Podgoria

Valabil dela 15 Martie

Mersul trenurilor

Large table with train schedules for routes: Arad-Ghiococ, Ghiococ-Păncota, Ghiococ-Radna, listing stations and times.